

打击养老诈骗犯罪 严惩网络暴力伤人

青岛中院发布2024年12件典型案例

本报2月6日讯 6日,青岛市中级人民法院召开“创优跃升年”工作情况新闻发布会,发布青岛法院2024年创优跃升十佳工作机制和刑事民事执行典型案例。

全市法院评选2024年度创优跃升十佳工作机制,包括青岛市中级人民法院环资庭的生态环境损害刑事、民事公益诉讼衔接及生态环境修复多部门联动协作机制,青岛市中级人民法院执行局的法拍不动产登记“一件事”工作机制,黄岛区人民法院的道路交通案件“保调立审执”五位一体办理工作机制,市北区人民法院的“四纵四横”立体式审判管理机制等。

本次发布的典型案例是从2024年青岛两级法院审判执行的案件中梳理选取的社会关注度高、与人民群众生活密切相关的刑事、民事、执行12件典型案例,具有良好的引领、示范、指导作用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

部分典型案例

刘某某、马某某等人诈骗案

2016年,刘某某作为实际控制人设立了四家工艺美术品销售公司,招募马某某等六人及若干销售人员,对外销售字画、瓷器、邮票等,均由刘某某进货,并按照货品进货价的十倍至二十倍制定销售价格。继而以四家公司为平台,通过拨打电话、发放传单等途径大肆宣传,专门寻找年龄较大、具有收藏爱好的老年人作为犯罪对象,以赠送礼品、现场展示等方式吸引被害人,虚构公司出售的字画、邮票、瓷器等货品价值高昂、品类稀缺、货源紧张,具备收藏价值和升值空间等事实,并虚假承诺能够帮助被害人短期内加价出售所购货品,欺骗被害人以高价购买公司货品,诈骗二十九名被害人

购买货品700余件、近七百万元。

市南法院经审理认为,刘某某等七人行为均构成诈骗罪,判处刘某某有期徒刑十三年,并处罚金十万元;判处马某某有期徒刑六年六个月,并处罚金五万元;对其余五名被告人分别判处二年至六年六个月有期徒刑不等。责令刘某某对被害人的实际损失承担全部退赔责任,马某某等人对各自所参与的犯罪行为给被害人造成实际损失承担责任。

薛某某网络直播侮辱他人案

薛某某是一名带货主播,2023年4月至10月间,她为博关注,先后数十次在直播间公开展示贾某某照片,散布该女士与前夫的家务纠纷,并使用侮辱性词语贬损其人格。其中部分

直播场次的观看人数过千,引发大量网友跟风辱骂。因遭受网络暴力,贾某某多次于精神卫生中心就诊,被诊断为创伤后应激障碍、混合性焦虑和抑郁障碍,并于某日晚间割腕自杀,因及时送医救治未危及生命。薛某某还在某网络平台公布贾某某女儿就读学校,致使女孩因不堪同学议论,产生厌世情绪。经市精神卫生中心测试,贾某某女儿患重度焦虑、重度抑郁,有中度自杀风险。即墨检察院以侮辱罪向法院提起公诉。

即墨法院认为,薛某某在信息网络平台公然侮辱他人,贬损他人人格,严重危害社会秩序,其行为构成侮辱罪。因薛某某已赔偿被害人损失,遂判处其有期徒刑六个月,并禁止其自刑罚执行完毕之日起或者假释之日起三年内从事与网络直播有关的经营活动。

聚资源 优服务 提效能 市南“三基”工程助力基层治理

本报2月6日讯 两年多来,市南区聚焦基层治理“微生态”,开展“强基层基础、到基层领干、为基层赋能”工程,系统打出了一套党建引领基层治理的“组合拳”,推动城市基层党建工作全面提质增效。开年伊始,市南区继续找准城市基层治理的着力点和落脚点,深化推进“三基”工程,推动优质资源下沉,提升基层治理效能。

湛山社区去年新修成的新湛二路口袋公园,成为不少父母遛娃的好去处。据湛山社区工作人员王子真介绍,社区成立了全省首个儿童友好社区联盟,与辖区内40家企事业单位合作,组织艺术文化、劳动实践等形式多样的研学活动,让孩子更好地融入社区生活。此外,湛山社区党群服务中心还建成集家政驿站、社区交警驿站、社区消防站于一体的服务驿站,引进政务服务自助终端、智慧警务等13个服务终端,能一站式为居民提供办理身份证、社保、公

积金等360余项服务。

市南区的社区卫生服务中心依托辖区医疗健康集团,建立起对患者就医全流程闭环管理规范,对需到上级医院就诊的患者,由家庭医生服务团队负责对接区级诊疗协调中心,安排上级医院门诊挂号、检查检验和住院治疗预约。诊疗结束后,无缝分诊转入所在社区卫生服务中心,由家庭医生跟进出院后诊疗、用药指导等服务,完成下转患者的闭环管理。

市南区建立了“成立一支服务团队、落实三项工作机制、创新‘五个一’工作法、推动N项服务直达小区”的“1+3+5+N”模式,为小区居民提供整合式健康服务,逐步改变居民传统就医习惯,形成“健康管理不出小区、小病慢病及康复治疗不出社区”的具有市南特色的首诊在基层服务模式。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

我市发布农业生产应对指南

本报2月6日讯 受强冷空气影响,6日夜间至8日,我市将迎来大风降温天气。7日早晨至9日早晨,我市气温将显著下降,沿海地区最低气温可降至-9℃至-7℃,内陆地区为-11℃至-8℃。此外,6日夜间到7日白天,我市中北部地区短时阴,伴有阵雪,其他地区有零星小雪。

此次强冷空气对农业生产会造成一定影响。农业专家提醒广大农户,应尽早采取防范措施,着重落实保温、防风等技术要点,保障农业生产安全稳定。

提前加固设施大棚。农户要及时检查并加固设施棚膜、骨架、压膜绳等,防止大风撕裂棚膜,确保大棚稳固安全。

备足应急增温设备。及时储备设施大棚应急加温产品或设备,在必要且确保安全的情况下进行加温。对于保温性能欠佳的棚室,可在棚室周围增设防寒沟或围挡,增强墙体保温效果。

及时调控棚室温湿度。大风天气

时,要关闭通风口、出入口,湿度过大的棚室,可在上午或中午时段短暂停风。雨雪过后,应及时清洁棚膜,改善棚室光照条件。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 傅景敏)

天气预报

市区

今天 多云转晴

北风 6-7 级 -5℃ ~ -4℃

明天 晴

北风 3-5 级 -7℃ ~ -1℃

明天

崂 山 晴 -9℃ ~ -1℃

即 墨 晴 -11℃ ~ -1℃

胶 州 晴 -10℃ ~ -1℃

黄 岛 晴 -10℃ ~ -2℃

莱 西 晴 -11℃ ~ -2℃

平 度 晴 -12℃ ~ -1℃

热心人出手,帮推抛锚小货车

本报2月6日讯 6日上午,隧道1路公交车驾驶员郝开贞和热心市民一道,推车帮抛锚小货车移到安全区域,赢得路人称赞。

当天,郝开贞驾车行至前湾港路与奋进路路口等待红绿灯时,发现旁边车道上一辆小货车无法启动,影响后方车辆通行。郝开贞下车询问车主得知,可能因为天气太冷把管路给冻住了,导致车辆抛锚,他不知该如何是好。郝开贞让车主上车控制好车辆方向,他在后面推,几位热心市民看到后主动参与推车,小货车被安全推到路边等待救



援。随后郝开贞回到公交车上继续投入运营。车内的乘客纷纷为郝开贞的助人行为点赞。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

党建引领“社工+志愿”融合

薛家岛新港山路社区入选全省融合试点项目名单

本报2月6日讯 近日,山东省委社工部公布党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点项目名单,青岛西海岸新区薛家岛街道新港山路社区成功入选,成为青岛市三个人选社区之一,也是西海岸新区唯一获此殊荣的社区。

新港山路社区成立于2010年,管辖海尔山海湾、京海园两个居民区,居住人口达8900人。社区党委坚持党建引领,积极探索社会工作与志愿服务融合模式,形成“专业社工引领志愿服务、志愿服务助推社会工作”的良性互动,创立“港好有你 治享家园”融合服务品牌,充分调动居民参与社区事务的积极性。

社区设立高级社会工作师工作室,聘请青岛理工大学刘世颖教授坐镇,完善顶层设计。其次,组建“两专”工作队,设立联席会议工作小组,常态

化联动志愿服务队伍,同时搭建“双报到”平台,鼓励居民注册成为志愿者,推动志愿者向社工转化。社区整合物业用房,打造高级社工师工作室与志愿服务站综合活动室、室内“雷锋宣传角”和“雷锋广场”户外花园三处特色融合场景,已开展100余场联动服务活动。

在项目培育方面,社区先后打造“候鸟有家”外来人员社区融合、“小哥友好型”新就业群体关爱、“万事无忧”社区能人化解纠纷、“雷锋战友志愿行”雷锋精神赓续四个特色项目。通过搭建多元平台、举办邻里活动,促进外来人口融入社区。发掘社区“明白人”组建“邻里解忧团”,有效化解各类矛盾纠纷。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)